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ВСТУП 

Основою успіху компанії в бізнес-середовищі є удосконалення бізнес-

процесів, впровадження нової техніки, технологій у таких напрямах як 

виробництво, фінанси, збут, маркетинг, навчання персоналу та ін. 

Оптимізація бізнес-процесів досить часто ґрунтується на вивченні та оцінці 

можливостей компанії для адаптації до змін у зовнішньому середовищі, а 

отже, управління інноваціями є пріоритетним завданням стратегічного 

характеру. Інноваційна діяльність на підприємствах агропромислового 

комплексу уможливлює реалізацію наявного потенціалу, а інформаційне 

забезпечення має вагоме значення для ефективного забезпечення 

необхідними даними для впровадження вищевказаних процедур і процесів, 

що формує підстави для сталого розвитку підприємств. 

Проблеми та перспективи впровадження інформаційних технологій та 

систем, інформаційного забезпечення та взаємозв’язки у системі інноваційної 

діяльності на підприємствах досліджені у наукових працях багатьох вчених. 

Зокрема, вивченню цих питань значну увагу приділено у роботах таких 

науковців як  Горбась І. Томаневич Л., Кондратьєв Б., Корнілова І., Саврас І. 

та інших.   

Організаційні та економічні засади вирішення задач управління 

інформаційними потоками у компаніях, теоретико-практичні аспекти цієї 

наукової проблематики знайшли відображення у роботах науковців Бутенко 

Т.А., Мороз Т. О., Савченко В.М, Нетреби І.О., Тимченко І.П., Приймака 

В.М. та ін.  У той же час, проблемні питання і напрями підвищення 

ефективності реалізації інноваційних процесів на агропромислових 

підприємствах потребують поглибленого вивчення та аналізу.   

Метою дослідження є вивчення теоретико-методичних засад, 

практичних аспектів та розробка пропозицій, спрямованих на поліпшення 

інформаційної підтримки інноваційної діяльності агропромислового 

підприємства. 
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 Основними завданнями кваліфікаційної роботи магістра визначено 

наступні: 

− розкрити значущість інформаційних технологій для підтримки 

інноваційної діяльності підприємства  

− розглянути методи впровадження і використання ІТ-рішень в 

управлінні інноваційними процесами на підприємстві 

− дослідити організаційно-економічні засади функціонування 

агропромхолдингу «Астарта» та провести аналіз інноваційної діяльності 

− надати оцінку використання  діджитал-інструментарію для 

забезпечення підтримки інноваційних процесів в агропромхолдингу 

«Астарта» 

− окреслити перспективні напрями використання штучного 

інтелекту для підтримки прийняття рішень в інноваційній діяльності 

досліджуваного підприємства 

− обґрунтувати напрями трансформації бізнес-

моделі агропромхолдингу в умовах цифровізації. 

Об’єктом дослідження є процеси інформаційної підтримки здійснення 

інноваційної діяльності в агропромхолдингу «Астарта». 

Предметом дослідження - теоретико-методичні підходи та практичні 

засади інформаційного забезпечення інноваційної діяльності в 

агропромхолдингу «Астарта». 

Основу дослідження у магістерській роботі становлять наукові статті за 

даною проблематикою дослідження, аналітичні огляди агробізнесу в Україні, 

представлені на офіційних інтернет-ресурсах, матеріали науково-практичних 

конференцій, а також фінансові звіти агропромхолдингу «Астарта» за 2020-

2024 рр. 

Результати даного дослідження були оприлюднені на міжнародній 

науково-практичній конференції «Шевченківська весна 2025». Тема доповіді: 

«Інформаційне забезпечення аналітичної діяльності в управлінні 

підприємством: сучасні тренди» (Додаток А). 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ІНФОРМАЦІЙНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 
НА ПІДПРИЄМСТВІ 

1.1. Інформаційні технології в системі управління 

підприємством: сутність та принципи застосування 

 

Інновації мають багатогранну сутність, що доводить різнобіччя поглядів 

науковців, які аналізували їх прояви.  

Це зумовило наявність різних підходів до класифікації цього явища [21; 

38]: 

ￚза Й. Шумпетером (продуктова, процесна, збутова, сировинна, 

організаційна та за доповненням інфраструктурна); 

ￚза Г. Меншом (базові, поліпшувальні та псевдоінновації); 

ￚза К. Фріменом (за ступенем невизначеності: повний, дуже високий, 

високий, помірний, низький, дуже низький); 

ￚза «Керівництвом Осло» (продуктова, процесна, маркетингова й 

організаційна). 

Згідно визначення, що наведене у Законі України  «Про інноваційну 

діяльність» [11], цей вид діяльності спрямований на використання та 

комерціалізацію результатів наукових досліджень і розробок  та обумовлює 

випуск на ринок нових конкурентоздатних товарів  та послуг. 

Таким чином, на сьогоднішній день існує варіативність підходів щодо 

визначення поняття «інноваційна діяльність» (Табл.1.1.1). 

Слід зазначити, що загалом до інноваційної діяльності відносять всі 

види робіт і послуг, які пов’язані з інноваційним забезпеченням 

функціонування підприємств і обумовлені класифікацією видів економічної 

діяльності, нормативно-правовими актами та міжнародними стандартами.  
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Таблиця.1.1.1. 
Підходи до визначення терміну «інноваційна діяльність»* 

 
Автор Визначення 

Грибовська Ю.М. Вид діяльності, що спрямований на створення та 
впровадження нових технічних засобів виробництва, 
технологій та виробництво нових видів продукції, які б 
задовольнили потреби споживачів. 

Загородній А.Г. Діяльність, метою якої виступає пошук можливостей та 
напрямів інтенсифікації виробництва і задоволення 
суспільних потреб у конкурентоспроможних товарах і 
послугах, завдяки використанню інтелектуального і 
науково-технічного потенціалу. 

Корольова О.І. Діяльність, результатом якої є формування нової та 
поповнення наявної сукупності виробничих та фінансових 
активів компанії для отримання економічних переваг, що є 
невід’ємною частиною фінансово-господарської 
діяльності.   

Мочерний С.В. Вид діяльності, що пов’язаний із удосконаленням 
продукції, техніки, технологій, зокрема, впровадженням 
наукових досліджень і розробок та інших науково-
технологічних досягнень у новий чи поліпшений 
технологічний процес чи новий підхід до соціальних 
послуг. 

*Джерело: [1; 14; 38]. 

 

Серед видів діяльності, які складають інноваційну, виокремлюють [21; 

27]: 

ￚвинахідницьку і раціоналізаторську діяльність; 

ￚінжинірингову діяльність, що вміщує розробку й реалізацію 

інноваційного проєкту при технологічному переоснащенні та підготовці 

виробництва й організації обслуговування продукції; 

ￚвиконання проєктних, технологічних робіт і ДіР, які пов’язані 

безпосередньо з розробкою та виробництвом інноваційної продукції; 

ￚінформаційне і консультаційне обслуговування; 

ￚінвестиційну та лізингову діяльність, спрямована для сприяння 

нововведенням; 
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ￚпроведення заходів для сертифікації та введення стандартів 

інноваційної продукції. 

Отже, виникає потреба в різноманітності функціоналу інформаційного 

забезпечення залежно від підходів організацій до здійснення інноваційної 

діяльності, специфіки організаційної структури управління, особливостей 

реалізації інноваційного процесу. 

Підходи до визначення інформаційного забезпечення діяльності 

підприємств наведені у праці Миколюк О. (Рис.1.1.1.): 

 
Рис. 1.1.1. Підходи до визначення інформаційного забезпечення 

діяльності підприємств* 
*Джерело: [22] 

 

Також доцільно представити й інші наукові підходи до трактування 

цього поняття (Табл. 1.1.2): 

Ін
фо

рм
ац

ій
не

 за
бе

зп
еч

ен
ня

Процес врахування потреб користувачів в інформації

Сукупність заходів зі створення та 
підтримки інформаційної системи

Комплекс заходів і методів оформлення документації, 
організації та збереження даних

Сукупність засобів і методів розміщення та 
організації інформаційних потоків

Сукупність засобів, методів, способів і процесів 
збору, обробки, узагальнення, зберігання та 

використання інформації 
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Таблиця.1.1.2. 

Наукові підходи до визначення поняття «інформаційне забезпечення 

управління»* 

Автор, джерело Визначення категорії 

Кондратьєв Б.О., 
Єршова Н.Ю.  

Напрям управління, що передбачає розробку і 
впровадження спеціальних методів та форм роботи 
з інформацією, а також процедури організації, 
контролю за використанням даних для забезпечення 
її якісного та ефективного зберігання і з 
можливістю використання у діяльності 
підприємства у майбутньому 

Пуцентейло П.Р., 
Гуменюк О.О.   

Зв’язок системи зовнішніх та внутрішніх даних із 
діючою на підприємстві системою менеджменту, а 
також управлінськими процесами загалом 

Саврас І.З., 
Томаневич Л.М.  

Вид забезпечення, що безпосередньо спрямоване на 
якісний пошук, збір, обробку, накопичення і 
узагальнення наявних даних 

Савченко В.М., 
Смірнова І.В., 
Смірнова Н.В.  

Цілий комплекс первинних та зведених даних, 
накопичена інформація та можливі способи її 
подання, а також методики перетворень, правила 
організації і функціонування банку даних на 
підприємстві. 

*джерело: систематизовано автором на основі джерел [19; 30; 32; 33] 

На нашу думку, інформаційне забезпечення управління слід розглядати 

сукупність засобів та методів організації інформаційних потоків з метою 

систематизації даних щодо функціонування різних напрямів діяльності 

підприємства та надання цієї інформації користувачу (особі, що приймає 

рішення), відповідно сформованого до запиту. 

Оскільки інноваційна діяльність може передбачати концентроване 

ведення аналітичної діяльності, для рівневого розподілу інформаційного 

забезпечення доцільно застосовувати підхід, визначений у праці [30]. 
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Згідно даного підходу виділяють наступні рівні інформаційного 

забезпечення:  

I. Описовий рівень, що передбачає збір даних і фрагментарний опис 

стану об’єкта дослідження (зокрема, інновацій, інноваційних чинників або 

результатів інноваційної діяльності). 

II. Емпіричний рівень, на якому безпосередньо використовуються дані І 

рівня та встановлюються зв’язки між ними. 

III. Аналітичний рівень, що передбачає врахування системного підходу з 

визначенням різних елементів, на основі яких будуть визначені відповідні 

показники.  

 Розглядаючи рівні інформаційного забезпечення, слід враховувати 

компоненти, що покладені в основу функціонування цієї системи на 

підприємстві. Так, до інформаційної системи управління входять наступні 

елементи: 

• база даних (систематизована сукупність даних); 

• база знань; 

• база інноваційного моделювання (ДіР; інтелектуальний аналіз; матриці 

ризику); 

• база імітаційного моделювання (віртуальна модель функціонування 

організації, яка здійснює імітацію її поведінки залежно від умов). 

Далі в роботі доцільно розкрити принципи інформаційної підтримки 

інноваційних процесів, що відбуваються на підприємстві. Узагальнивши 

результати досліджень, представлених у роботах [7; 26], сформуємо перелік 

цих принципів.   
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Рис. 1.1.2 Принципи інформаційного забезпечення інноваційної діяльності* 
*джерело: складено на основі [7; 26; 27] 

Враховуючи все вищезазначене можна зробити висновок, що 

інформаційне забезпечення інноваційної діяльності значним чином 

• дотримання стабільності функціонування 
системи інноваційної діяльності за умови 
збереження необхідних даних і 
попередження збоїв.

Надійність 

• здатність забезпечувати управлінські функції 
з аналітичним супроводом для дотримання 
процедури розробки й прийняття рішень у 
сфері інноваційної діяльності.

Функціональність

• мінімізація витрат ресурсів на реалізацію 
інноваційних процесів при підвищеній 
інформаційній інтенсивності та можливість 
швидкого пристосування до змін 
зовнішнього середовища.

Адаптивність

• забезпечення мінімальної частки витрат на 
ведення інформаційного забезпечення 
інноваційної діяльності.

Економічність

• забезпечення обмеженості доступу до огляду 
й використання нових ідей, згенерованих 
персоналом підприємства.

Конфіденційність

• надання достатнього обсягу інформації для 
достатнього розуміння ситуації щодо стану 
інноваційної діяльності та її майбутніх 
перспектив.

Стислість

• надання повного змісту інноваційних 
процесів і суміжних до них з урахуванням 
специфіки роботи всіх відділів підприємства 
при використанні як письмового, так і 
візуального форматів.

Повнота
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орієнтоване на підтримку процесу розробки й прийняття рішень у цій сфері. 

Інформація має відповідати принципам, які є необхідною умовою подальшої 

роботи з даними для якісної детальної оцінки явищ, які відбуваються на 

підприємстві. 

Зазначимо, що інформаційна підтримка інноваційних рішень залежить 

таких елементів як наявні дані та аналітична складова. Це впливає на 

результативність інноваційної діяльності [32].  

Загалом поділяють інформацію на зовнішню та внутрішню. До 

зовнішньої відносять інформацію статистичного характеру, законодавчу 

базу, результати ДіР та ін. Внутрішні джерела становлять річні та квартальні 

звіти, матеріали щодо фінансових результатів, аудиторські звіти, програми, 

протоколи, накази й директиви тощо. З точку зору реалізації інноваційної 

діяльності необхідно фіксувати ідеї для подальшої перевірки на 

життєздатність і доцільність впровадження. 

На відміну від матеріальних, а також частини нематеріальних ресурсів 

інформація може відображати як внутрішнє, так і зовнішнє середовище. При 

взаємодії (інформаційному полі) цих середовищ можливо оцінювати 

перспективність реалізації продуктів інноваційної діяльності підприємства. 

Це є необхідним аспектом при створенні та довершенні як короткострокових, 

так і довгострокових заходів. 

 

1.2. Методичні положення впровадження та використання  

ІТ-рішень в управлінні інноваційними процесами на підприємстві  

Як зазначено у джерелах [28; 34; 36; 37], для впровадження 

інформаційних технологій необхідно застосовувати послідовний комплекс 

заходів і дій, стадії якого залежать від потреб конкретної організації.  

Існує універсальна процедура, відповідно до якої виокремлюють такі 

етапи: 

1. Визначення інформаційних потреб підприємства 
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На цьому етапі проводять попередній аналіз інноваційних процесів з 

виокремленням видів даних, які необхідні на визначених етапах створення, 

розвитку та реалізацій інновацій. 

2. Збір інформації та оцінювання бізнес‐процесів, що становлять 

основу інноваційної діяльності на підприємстві. 

3. Вибір ІТ-рішення, що відповідає потребам інформаційного 

забезпечення інноваційної діяльності підприємства. 

4.  Укладення договору щодо придбання інформаційної системи. 

5. Навчання персоналу. На цьому етапі відбувається ознайомлення 

керівників та персоналу з елементами інформаційної системи, навчання 

основам роботи з модулями системи для отримання відповідних навичок з 

урахуванням завдань, що поставлені перед відділами підприємства та 

окремими співробітниками, які будуть безпосередньо працювати з 

інформаційною системою. 

6. Проєктування баз даних. З метою проєктування залучаються 

представники усіх відділів підприємства, щоб врахувати існуючі потреби в 

забезпеченні інформації та побудові оптимального інформаційного простору, 

за умови забезпечення максимальної цілісності даних. 

Слід зазначити, що  до бази даних необхідно включити інформацію 

щодо персоналу підприємства, детальну характеристику діючої 

організаційної структури та зв’язків між підрозділами та виконавцями 

окремих видів робіт у межах інноваційних проєктів, надати опис бізнес-

процесів, зазначити обсяги матеріальних і нематеріальних ресурсів, що 

використовуються для здійснення інноваційної діяльності, надати 

характеристику очікуваних результатів виконання операцій (за кожним 

працівником), види оплати праці, елементи звітності.  

При цьому варто зазначити, що звітність має бути деталізована за 

такими напрямами: 

ￚ звітні форми залежно від цілей використання інформації; 
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ￚ звітні відомості для керівників технічного рівня; 

ￚ форми первинної документації; 

ￚ форми вихідних документів; 

ￚ показники діяльності підприємства (як ключові КРІ, так і додаткові), що 

сформовані за попередньо визначеною методикою; 

ￚ встановлення взаємозв’язку між вищезазначеними показниками. 

Аналіз даних необхідний для виділення інформаційних об’єктів, фіксації 

в інформаційній системі структурних зв’язків між об’єктами, встановлення 

функціональних залежностей між реквізитами та побудови інформаційно-

логічної моделі предметної області. Наступним є виділення інформаційних 

об’єктів, до яких відносяться всі наявні ресурси та явища, що підлягають 

обліку.  

Для визначення характеристик інформаційних об’єктів доцільне 

використання відповідних реквізитів  та їх частин із встановленням 

взаємозв’язків між ними. 

Після  визначення логічних зв’язків та побудови інформаційно-логічної 

моделі предметної області, визначається структура бази даних та 

перевіряється фахівцями на відповідність визначеним вимогам до її 

наповнення. 

Зазначимо, що керівники та персонал відділів, які є користувачами 

інформаційної системи мають бути впевнені у збереженні цілісності та 

впорядкованості даних, що дотичні до їх діяльності. Така перевірка може 

передбачати розгляд даних за поточний та минулі періоди. При цьому 

відповідна сукупність даних дасть змогу за необхідності провести точніше 

прогнозування порівняно з сукупністю за один період. 

7. Введення баз даних до інформаційної системи. Для забезпечення 

реалізації даного етапу, необхідна узгоджена взаємодія між відділом, 
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відповідальним за інформаційні і комунікаційні технології та іншими 

фахівцями для уникнення інформаційної асиметрії. 

8. Перевірка і тестування системи. Цей етап передбачає попереднє 

використання системи як представниками підприємства, так і за потреби 

зовнішніми тестувальниками для виявлення потенційних збоїв, оцінювання 

достовірності ведення обліку всіх показників та оцінювання зручності 

інтерфейсу. На нашу думку, цей етап бажано проводити тільки після повного 

внесення інформації підприємства. 

9. Впровадження інформаційної системи у промислову експлуатацію 

10. Оцінювання ефективності функціонування інформаційної системи. 

На даному етапі важливим є дотримання принципу холістичності. 

Щоб оцінювати ефективність, необхідно чітко сформувати цілі 

впровадження інформаційної системи, до яких можуть входити: 

– підвищення продуктивності; 

– оптимізація бізнес-процесів; 

– підвищення якості товарів  і послуг; 

– зниження витрат; 

– поліпшення обслуговування клієнтів. 

Доцільним є використання КРІ, залежно від типу бізнес-процесів 

компанії. До цих показників можуть належати наступні групи: фінансові, 

операційні, логістичні та маркетингові. Після процедури збору даних 

важливо їх проаналізувати; з цією метою можливо використати різноманітні 

методи: 

– порівняльний аналіз (доцільно оцінювати показники до і після 

впровадження інформаційної системи, щоб можливо було отримати 

об’єктивну оцінку динаміки)  

– статистичний аналіз (для визначення трендів і кореляцій) 

– SWOT-аналіз (з метою оцінки сильних і слабких сторін 

досліджуваного підприємства, а також аналізу можливостей та загроз 

зовнішнього оточення, у якому працює підприємство). 
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Слід зазначити, що оцінювання ефективності може бути здійснено через 

порівняння фактичних показників з плановими або галузевими стандартами. 

При цьому виокремлюють наступні методи: 

– якісний аналіз: визначення експертних оцінок за участі представників 

менеджменту, а також співробітників і клієнтів при опитуванні; 

– кількісний аналіз: порівняння показників, що мають кісний вимір із 

застосуванням економіко-математичних моделей. 

Оцінювання та аналіз показників доцільно проводити з регулярною 

періодичністю для забезпечення постійного вдосконалення процедур 

управління компанією, а також окремих бізнес-процесів чи їх груп. 

Взявши за основу систему показників для оцінки і аналізу інноваційної 

діяльності агропромислових підприємств, докладно розкриту в праці [31], 

доповнимо тими індикаторами, що розглянуті в дослідженні [9] i 

характеризують інформаційне забезпечення цих процесів і потребують 

регулярного моніторингу й контролю, оскільки надають комплексну 

характеристику результатів від здійснення інноваційної діяльності на 

агропідприємстві: 

1. Обсяги реалізації  інноваційної продукції за період часу  

(півроку, рік), грн. 

2. Питома вага інноваційної продукції, що була реалізована (за період) у 

загальному обсязі реалізованої сільськогосподарської продукції 

підприємства, % 

3. Кількість інноваційних процесів (принципово нових або 

удосконалених техніки, технологій, методів) за період  

4. Кількість інновацій, які придбало агропідприємство за період  

5. Питома вага автоматизованих процесів сільськогосподарського 

виробництва у загальному обсязі виробничих процесів 

агропідприємства, % 

6. Сумарні витрати підприємства на впровадження нововведень (за 

період), грн. 
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7. Загальні обсяги фінансування інноваційної діяльності (за період), грн 

8. Рентабельність інноваційної діяльності (відношення чистого 

прибутку, отриманого за  видами інноваційної продукції або робіт чи 

послуг до повної собівартості. 

До вищезазначених показників слід додати ті, які характеризують 

інформаційне забезпечення інноваційної діяльності. До кількісних були 

вибрані наступні:  

• коефіцієнт впровадження програмного забезпечення для 

управління інноваційною діяльністю; 

• рівень застосування даних щодо інноваційних процесів; 

• рівень захисту програмного забезпечення для покриття 

відповідних потреб інноваційної діяльності (модулі ІС); 

• степінь автоматизації даних, які відображають нові ідеї чи 

результати етапів інноваційної діяльності; 

• коефіцієнт релевантності інформації: 

 

 Кр= Ін
Із

,  

де  

Ін – дані щодо ІД, отримані з надійних джерел, % 

Із – загальний обсяг даних щодо ІД підприємства, % 

• коефіцієнт швидкості надання релевантних даних 

 Кш= І
d
,  

де 

І – інформація, своєчасно надана ОПР для прийняття рішень у сфері 

інноваційної діяльності, % 

d – дані для прийняття управлінських рішень щодо ІД, % 

• коефіцієнт цілісності даних 

 Кц= Ік
d

,  
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де  

Ік – обсяг даних, яких використовує ОПР для прийняття управлінських 

рішень у сфері ІД, % 

d – дані для прийняття управлінських рішень щодо ІД, % 

 Також варто виділити якісні характеристики ІЗ, які можна 

оцінити експертним шляхом: 

• достовірність; 

• змістовність; 

• репрезентативність; 

• повнота. 

 

Крім інформаційної та інноваційної складових оцінювання важливо 

звернути увагу й на фінансові критерії, що можуть свідчити можливості 

фінансування подальших інноваційних проєктів, запланованих до реалізації в 

компанії. У цій групі важливим є типові показники фінансового стану: 

• коефіцієнт маневреності власного капіталу;  

• рентабельність майна; 

• оборотність оборотних коштів; 

• оборотність необоротних активів; 

• коефіцієнт ліквідності; 

• коефіцієнт фінансової стійкості. 

 

Враховуючи результати досліджень у праці [15], можемо сформувати 

систему розподілу обміну даними залежно від масштабу управління  

(Табл. 1.2.1). 

 

 

 

Таблиця1.2.1.  
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Система розподілу обміну даними за масштабом управління* 

Групи осіб, що 
приймають рішення на 
різних етапах 
інноваційного процесу 

Вимоги до інформації, 
що характеризує 
інноваційну діяльність 

Очікувані результати 

Стратегічний  Спеціальні вимоги до 
консолідованих звітів, 
де відображені 
результати інноваційної 
діяльності 

Підтримка прийняття 
рішень щодо стратегії 
інноваційного розвитку 
підприємства 

Тактичний  Дані на рівні окремих 
відділів, задіяних в 
інноваційної діяльності і 
взаємодії між ними 

Звіти від окремих 
відділів, що містять 
показники реалізації 
інноваційних заходів 

Оперативний Інформація про 
використання 
оборотних активів та їх 
користувачів під час 
інноваційних процесів 

Збір й обробка 
первинних даних щодо 
інноваційних процесів 

*джерело: складено автором на основі [15] 

 

Таким чином, провівши відповідне оцінювання із застосування 

вищезазначених параметрів, компанія може отримати низку стратегічних 

переваг від застосування надійного інформаційного забезпечення 

інноваційної діяльності [15; 18]: 

• вдосконалення продукції з пошуком нових сфер її 

застосування – зростання адаптивності до ринкових факторів і прискорення 

реакції на новий попит; 

• скорочення витрат часу на ДіР і виведення нового продукту 

на ринок; 

• підвищення репутації серед стейкхолдерів; 

• зростання швидкості формування звітів для вищого 

керівництва організації, що призводить до зменшення адміністративних 

витрат. 
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 Таким чином можемо дійти до висновку, що інформаційна 

підтримка інноваційної діяльності сприяє вирішенню завдань процесів у 

напрямі маркетингу, фінансів, логістики та ін. шляхом синхронізації даних, 

зафіксованих в єдиній базі даних. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ДІЮЧОЇ СИСТЕМИ ІНФОРМАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЯМИ В 

АГРОПРОМХОЛДИНГУ «АСТАРТА» 

2.1. Організаційно-економічна характеристика та аналіз 

інноваційної діяльності   агропромхолдингу «Астарта»  
 

«Астарта» є вертикально інтегрованим агропромисловим холдингом в 

Україні. Ця компанія була заснована у 1993 р.; акції агропромхолдингу 

розміщені на Варшавській фондовій біржі, починаючи з 2006 р. У жовтні 

2022 року «Астарта» завершила процес транскордонної міграції і продовжила 

розміщення акцій на фондовій біржі як Astarta Holding PLC [2; 3]. 

Нині компанія веде соціально-відповідальний бізнес та займається 

виробництвом виробляє продовольчих товарів, при цьому орієнтуючись на 

глобальні ринки. 

До основних напрямів діяльності агропромхолдингу «Астарта» 

відносяться: 

− рослинництво: 215 000 га земель с.-г. призначення в управлінні; 

− тваринництво: виробник індустріального молока №1 в Україні. 

Річне виробництво 115 000 тонн молока. Загальне поголів’я складає 27.5 тис. 

голів; 

− переробка сої: №2 по переробці сої в Україні, загальна річна 

потужність з переробки складає 230 тис. тонн; 

− біоенергетика: потужність біогазового комплексу складає 150 

тис. м³ біогазу в день; 

− виробництво цукру: 250 000 – 500 000 тонн складають річні 

обсяги виробництва цукру. 

Розглянемо динаміку окремих  фінансових показників, що 

характеризують результати діяльності агропромхолдингу «Астарта» 

(Табл.2.1.1.): 
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Таблиця 2.1.1. 

Фінансові показники агропромхолдингу «Астарта» 

за 2020-2024 рр. 

*джерело: складено за даними фінансової звітності «Астарта» 

На рис.2.1.1.-2.1.3. представлені зміни обсягів оборотних та необоротних 

активів досліджуваного підприємства у період 2020-2024 рр., а також 

динаміка чистого прибутку та нематеріальних активів за цей же період. 

Показники Період Абсол
ютне 
відхил
ення 
2020 
до 
2024,  
тис. 
грн. 

Віднос
не 
відхиле
ння 
2020 до 
2024, 
% 

2020 2021 2022 2023 2024 

Нематеріа
льні 
активи, 
тис. грн. 

35 872 21 613 13 551 18 475 30 868 -5004 -14 

Біологічні 
активи, 
тис. грн.  

1 576 
115 

2 138 
018 

2 451 
202 

2 283 
903 

2 949 
698 

+1 373 
583 

87 

Необоротн
і активи  

830 893 
856 
658 

1 167 
018 

1 545 
391 

2 095 
790 

+1 264 
897 

152 

Оборотні 
активи 

745 222 
1 281 
360 

1 284 
184 738 512 853 908 

+108 
686 

15 

Чистий 
прибуток, 
тис. грн. 

266 398 3 998 
537 

2 191 
350 

2 452 
806 

3 633 
753 

+3 367 
355 

1264 
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Рис. 2.1.1. Динаміка обсягу оборотних та необоротних активів «Астарта» за 

2020-2024 рр.* 
*джерело: сформовано за даними фінансової звітності компанії 

 

Враховуючи те, що розвиток ІТ-платформи є одним із ключових 

напрямів щодо стратегічного розвитку компанії, можна зробити висновок 

про значну частку витрат на неї серед нематеріальних активів. На основі 

виокремлених даних простежується наявність певного зв’язку між витратами 

на нематеріальні активи й чистим прибутком, починаючи з 2022 року.  З 2021 

року чисельність персоналу ІТ-команди була збільшена на 43 працівників, 

що мало передбачити збільшення інтенсивності роботи над їх платформою. 

Це мало стати одним із чинників стрімкого приросту чистого прибутку. 

 

Рис. 2.1.2. Динаміка обсягів чистого прибутку «Астарта» 

 за 2020-2024 рр.* 
*джерело: сформовано за даними фінансової звітності компанії 
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Рис. 2.1.3. Витрати на нематеріальні активи «Астарта» 

 за 2020-2024 рр.* 
*джерело: сформовано за даними фінансової звітності компанії 

 

Починаючи з 2023 року, можна простежити зміщення акценту щодо 

витрат на необоротні активи. Таким чином, за час повномасштабного 

вторгнення частка інших відповідних обсягів суттєво знизилась при 

збільшенні чистого прибутку. На нашу думку, це є ознакою збільшення 

ефективності ведення виробничих процесів, на які має впливати інноваційна 

діяльність холдингу з урахуванням заходів щодо інформаційної складової, 

яка мала зумовити додатковий контроль над веденням бізнес-процесів. 

Загалом, організація проявила значну стійкість до умов при військовому 

стані, досягнувши показника чистого прибутку, наближеного до 

максимального за 2021 рік. Динаміка доходів та основних показників 

виробничої діяльності Астарта також наведена на рис. 2.1.4.-2.1.8.: 

 

Рис.2.1.4. Динаміка доходів за 2020-24 роки, тис. грн.* 

*джерело: сформовано за даними фінансової звітності компанії 
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Аналіз річної звітності Астарта за 2022-2024 рр. [12; 13] підтвердив, що  

відбулося збільшення валового прибутку Астарта  на 5% у 2024 році через 

зростання вартості сільгосппродукції та біологічних активів на 35%. 
 

 

Рис. 2.1.5. Обсяги виробництва зернових й олійних культур, кт*  

*джерело: сформовано за даними звітності компанії 

 

Рис. 2.1.6. Обсяги виробництва соєвого борошна й олії, кт* 

*джерело: сформовано за даними звітності компанії 

Слід відмітити, що експортні продажі компанії досягли рівня, більше 

ніж 60% від сукупного доходу у звітному році, також зросли обсяги продажу 

цукру, порівняно з 2023 роком.  Водночас, відмічається нижчий, ніж 
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минулого року урожай олійних і зернових культур. 17% доходу забезпечено 

за рахунок переробки  сої. Відбулося збільшення прибутку EBITDA (на 10% 

вище, ніж у попередньому періоді),  при цьому рентабельність EBITDA 

зросла на 26%. 
 

 

Рис. 2.1.7.Обсяги виробництва молока, кт* 

*джерело: сформовано за даними фінансової звітності компанії 

 

 

Рис. 2. 1.8. Обсяги виробництва цукру, кт* 

*джерело: сформовано за даними фінансової звітності компанії 

 

Як зазначено у дослідженні [31], інновації у АПК визначаються як 
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технології вирощування та ін., в основі якого є отримання економічного 

ефекту. По суті, це впровадження у діяльність підприємства результатів .ДіР,  

що включають ці нові підходи і технології, що використовуються для 

досягнення вищих показників результативності. Нині актуальним є 

використання у процесі вирощування рослин нових  засобів захисту рослин 

від шкідників, нових підходів до лікування тварин та профілактики 

захворювань. Також важливого значення набуває використання нововведень 

у сфері управління, оскільки застосування у практичній діяльності 

підприємства новітніх форм організації, контролю, формування системи 

мотивації персоналу, що зайнятий в аграрному виробництві, нових підходів 

до маркетингу і збуту сільськогосподарської продукції визначає майбутнє 

зростання підприємства. 

Розглядаючи стратегічні напрями розвитку, що визначені керівництвом 

агропромхолдингу «Астарта», можливо виокремити наступні ключові блоки 

[2]: 

1. Реалізація стратегії зростання: передбачає вдосконалення шляхом 

нарощування асортименту з товарами, які матимуть вищу додану вартість, та 

збільшення обсягів і точності виробництва ключової продукції із 

забезпеченням відновлювального фермерства задля збереження стану ґрунту 

й зменшення вуглецевих викидів, а також зменшення енергетичних затрат.  

2. Управління ланцюгом створення вартості: передбачає активне 

просування практик сталого розвитку серед постачальників організації. 2024 

року був завершений проєкт змін закупівельних процесів із встановленням  

для них екологічних критеріїв. Це даватиме послаблення негативного впливу 

на навколишнє середовище й зумовлюватиме позитивний вплив на 

спільноти, з якими взаємодіє «Астарта». 

3. Інноваційна діяльність, зокрема, проведення ДіР щодо 

екотехнологій та енергоефективності. Цифрові технології, у тому числі для 

менеджменту, впроваджуються у компанії через платформу AgriChain. 
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4. Управління ризиками: передбачає ідентифікацію 

та оцінювання наявності кліматичних загроз, створюваних при операційній 

діяльності, разом із визначенням дій для зниження кліматичного ризику. З 

2024 року компанія стала проводити відповідну аналітику згідно з вимогами 

Європейських стандартів звітності зі сталого розвитку (ESRS). 

5. Позиція на ринку: агропромхолдинг «Астарта», спрямовує акцент 

на енергоефективності, відновлювальній енергетиці та відновлювальному 

сільському господарстві, організація надає екологічну продовольчу 

продукцію, а саме соєву олію та борошно, цукор, олійні та зернові культури 

на вітчизняному й міжнародному ринку. Організація налаштована на 

домінацію у вирощуванні просапних культур і веденні молочного 

фермерства в межах України.  

За даними, наведеними у джерелі [2], аудиторська компанія KPMG та  

Forbes Ukraine вперше дослідили рівень диджиталізації українського бізнесу 

та визначити 30 найкращих компаній за результатами 2024 року. У 

загальному рейтингу агропромхолдинг «Астарта» посів 17 місце. Загалом, у 

цьому дослідженні взяли участь 203 компанії України з 11 галузей 

економіки. Для розрахунку індексу цифровізації було взято  26 параметрів. 

Також у рейтингу українських агрохолдингів за рівнем інноваційності, 

«Астарта» посідає шосте місце. Серед найбільш вдалих та прибуткових 

проектів досліджуваного підприємства є впровадження системи органічного 

землеробства, що має позитивний вплив на родючість ґрунту. Також успішно 

стартувала програма «Зерно Астарти», у рамках якої проведено заміну 

застарілих виробничих потужностей та модернізацію потужностей для 

зберігання зерна та будівництву елеваторів. Ці проекти виявилися 

економічно вигідними для агропромхолдингу «Астарта», зокрема, за 

результатами проекту  по виробництву біогазу у Полтавській області 

відбулося зниження витрат природного газу на 46% , води на 10 % та 

очікується і надалі  значне скорочення викидів парникових газів близько 35 

тис. т CO2 в рік. 
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За ефективність управління бізнес-процесами компанії відповідає офіс з 

управління операційною ефективністю, що виконує функції керівництва 

Системою операційного удосконалення Астарти, створеною у 2018 році. На 

етапі досліджень і розробок були взяті за основу моделі виробничих систем 

World Class Manufacturing, Toyota Production System, модель інституту 

Shingo, концепції Lean Six Sigma та TQM. 

Станом на кінець 2024 року,  СОВА має кілька блоків, які забезпечують 

навчання персоналу, залучення співробітників до проєктів і до передачі 

відповідних пропозицій. Процес подачі та керування впровадження 

автоматизований за рахунок організаційного чатботу. Для поширення ідей 

працівники мають відправляти фото, при цьому система автоматично фіксує 

та приймає ідеї працівників; розгляд пропозицій здійснюється 

координатором  комітету з операційної ефективності. За умови прийняття 

ідеї, супровід впровадження здійснюється фахівцями офісу з операційної 

ефективності. При досягненні економічного ефекту,  координатор долучає 

економічний відділ компанії до обліку витрат і доходів та розробки плану і 

прогнозу на майбутні періоди. Результативність впровадження Системи 

операційного удосконалення Астарти протягом 2020-2024 рр. наведено на 

рис. 2.1.9.: 
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Рис. 2.1.9. Ключові показники впровадження Системи операційного 
удосконалення Астарти  за 2020-2024 рр.* 

*джерело: сформовано за даними звітності «Астарта» за 2024 р. 

Враховуючи отримані позитивні результати впровадження інноваційних 

рішень за СОВА, керівниками агропромхолдингу «Астарта», було прийнято 

рішення щодо створення інжинірингового центру, що буде займатися 

технологічними нововведеннями: нині в межах даного напряму проводяться 

ДіР та виробництво нової техніки.  

Окрім ведення заходів щодо збільшення результативності роботи 

внутрішнього середовища, керівництво «Астарта» приділяє значну увагу 

забезпеченню концепції сталого розвитку. Зокрема. у 2023 році Радою 

директорів компанії була затверджена стратегія декарбонізації, реалізація 

якої запланована до 2030 року. Це положення  вміщує умови та перспективи 

впровадження «зеленої енергетики», відновлювального землеробства. Згідно 

планових показників. до 2030 року мають знизитися парникові викиди на 

44%, порівняно з 2022 роком.  

6815 

 

2000 осіб 

Кількість ідей  - поширених 

Співробітники, які 
поширили свої ідеї  в 
компанії 

2020-2024 рр. 

Кількість ідей - успішно 
реалізованих 

4906 

50,6 млн.грн. Отриманий прибуток від 
реалізації ідей 

Період реалізації проєкту 



33 
 

Проведемо SWOT-аналіз для агропромхолдингу «Астарта» (Табл. 

2.1.2.): 

Таблиця 2.1.2 

Матриця SWOT-аналізу для агропромхолдингу «Астарта» 

Сильні сторони Слабкі сторони 
1. Наявність 
висококваліфікованого персоналу 
2. Значний досвід роботи на 
ринку 
3. Наявність оптимізованої 
інформаційної системи 
4. Прозорість (показ щорічних і 
проміжних фінансових звітів, а 
також щорічних звітів зі сталого 
розвитку) 
5. Підтримання концепції 
«сталого розвитку» 
6. Використання концепції 
«кайдзен» (постійне вдосконалення) 
7.  Наявність незалежних членів 
Ради директорів 
8. Орієнтація на довгостроковий 
розвиток 
9. Достатньо високий рівень 
технічного забезпечення 
10. Сильна конкурентна позиція 
11. Диверсифікація 
12. Використання сучасних 
технологій виробництва, 
маркетингу, управління 
13. Використання 
спеціалізованого програмного 
забезпечення (інформаційної 
системи AgriChain), що охоплює всі 
напрями діяльності компанії 
14. Високий рівень соціальної 
відповідальності як один із 
елементів корпоративної культури 
15. Реалізація політики 
енергозбереження 
 

1. Часткова обмеженість 
гнучкості  
2. Залежність від змін рівня цін 
на глобальному ринку 
3. Залежність від змін клімату 
4. Сезонність:  залежність попиту 
на продукцію компанії від сезону 
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Продовження Табл.2.1.2 
Можливості Загрози 

1. Розвиток кадрів (у тому числі 
й для відбору на керівні посади) 
2. Можливість збільшення 
акціонерів 
3. Розширення видів діяльності 
компанії 
4. Вихід на нові ринки збуту 
5. Збільшення частки ринку 
6. Можливість створення 
об’єднань з іншими підприємствами 
АПК і  досягнення ефекту синергії 
 

1. Загроза обстрілів 
2. Недостатній рівень контролю 
діяльності компанії через 
однорівневу систему 
корпоративного управління 
3. Недобросовісна конкуренція 
4. Посилення  конкуренції на 
внутрішньому та глобальному  
ринку 
5. Інфляційні процеси 
6. Нестабільність політичної та 
економічної ситуації в країні 

 
*Джерело: складено автором за даними агропромхолдингу «Астарта» 
 

 

Врахувавши дані, наведені у Табл. 2.1.2, можемо зробити висновок, що 

подальший розвиток сильних сторін компанії доцільно розглядати за 

наступними функціональними блоками: 

1. Виробництво і маркетинг: 

• репутація надійного бізнес-партнера; 

• висока якість продукції; 

• вертикальна інтеграція і диверсифікація бізнесу; 

• сильний бренд «Астарта»; 

• налагодження маркетингових зв’язків із кінцевими споживачами; 

• розвиток взаємовигідних партнерських відносин зі стейкхолдерами; 

• розвиток напряму глибокої переробки продукції; 

• розвиток напряму органічного виробництва; 

• впровадження концепції ощадливого виробництва та використання 

енергоефективних технологій. 

2. Зовнішньо-економічна діяльність: 

• створення та розвиток партнерства зі світовими лідерами у відповідних 

галузевих сегментах; 
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• укріплення бізнес-партнерства в Україні з метою просування 

національних інтересів і підвищення конкурентоздатності продукції на 

глобальних ринках; 

• посилення напряму товарного трейдингу. 

3. Інноваційна діяльність (проєкти): 

• активна участь у побудові інфраструктури та розвитку агростартапів; 

• впровадження передових галузевих рішень у бізнес-процеси компанії; 

• посилення напряму синергетичних досліджень і розробок та бізнес-

розвитку. 

4. Управління персоналом: 

• удосконалення системи навчання та розвитку персоналу; 

• застосування сучасних підходів до підбору та мотивації співробітників; 

• формування зовнішнього та внутрішнього кадрового резерву. 

Формуючи стратегічні орієнтири, керівництво агропромхолдингу 

«Астарта» керується принципами сталого розвитку, підтримує державно-

приватне партнерство, розвиває співпрацю з галузевими і професійними 

асоціаціями та сприяє розвитку професійної освіти. 
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2.2. Оцінювання застосування диджитал-інструментів для 

підтримки інноваційних процесів в агропромхолдингу «Астарта» 

 Одним із перспективних напрямів діяльності досліджуваної компанії є 

впровадження та використання цифрових інновацій.  

Так, у 2017 році «Астарта» засновує  in-house IT-компанію AgriChain, 

яка з 2018 року почала розробку єдиної цифрової системи управління 

агробізнесом [45]. 

На сьогоднішній день операційна система AgriChain автоматизує різні 

бізнес-процеси компанії і дозволяє у режимі онлайн управляти земельним 

банком, агровиробництвом, моніторингом посівів, логістикою ТМЦ та 

продукції, складським господарством та іншими ланками бізнесу. 

Також слід зазначити, що окрім запровадженої системи управління 

агробізнесом – AgriChain, компанія реалізує низку інноваційних проектів і 

програм [2; 3]: 

- використання hardware - дронів, датчиків обліку палива та GPS-

трекінгу техніки,  

- модернізація техніки і обладнання на постійній основі.  

- навчання персоналу по методології Lean Six Sigmа;  

- покращення бізнес-процесів шляхом реалізації ідей з удосконалення (за 

видами діяльності); 

- реалізацію кайдзен-проєктів з операційної ефективності;  

- впровадження системи 5S. 

Для агропромхолдингу «Астарта» розвиток цифрових рішень у галузі 

управління є одним із ключових стратегічних напрямів. У звіті за 2024 рік 

зазначено, що 2025 рік буде періодом продовження автоматизації бізнес-

процесів, аналітики із ШІ-супроводом та оптимізацією ІТ-процесів у всіх 

ключових напрямах діяльності холдингу. Таким чином організація 

спрямована й на загальне закріплення культури цифровізації в 

агропромисловому виробництві. 
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Задля досягнення стратегічних цілей агропромхолдинг «Астарта» 

використовує власну багатомодульну ІТ-платформу AgriChain. Також вона 

була застосована третіми сторонами (клієнти AgriChain) сумарна земельна 

площа яких складає понад 350 тис. га [45]. З нею компанія продовжить 

створення високотехнологічної операційної моделі для забезпечення сталого 

розвитку й стійкості при стрімкому розвитку агроринку [2].  

   

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.1.10. Структура інформаційної системи AgriChain* 
*джерело: складено автором за даними  агропромхолдингу «Астарта» 

 

Надамо детальну характеристику модулів системи [24]: 

• AgriChain Land – система управління земельним банком, до якої 

входять інтерактивна мапа, база даних щодо лізингових договорів, реєстр 

контрагентів й аналітичні інструменти управління ризиком; 

• AgriChain Farm – зумовлює створення та моніторинг виробничих 

процесів, відстеження технологічних процесів й оптимізацію ресурсів; 

• AgriChain Barn – система управління складами з можливістю контролю 

інвентаризації, відстеження складських запасів тощо; 

• AgriChain Scout – модуль моніторингу врожаю, який використовує 

супутникові та дронові зображення, метеорологічні та польові дані для 

оцінювання умов врожаю та його прогнозування з використанням ШІ; 
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AgriChain Kit
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• AgriChain Logistics – модуль управління транспортування для 

автоматизованої маршрутизації, диспетчеризації та контролю потоків 

агрокультурних товарів; 

• AgriChain Plan – система планування сезонних продуктових програм, 

яка зумовлює розвиток сценаріїв сівозміни, оптимізацію логістики і 

диференціацію технологічних мап; 

• AgriChain MarketsData – аналітичний медіапроєкт агрегування 

ринкових цін, який забезпечує точність прогнозу ринкових трендів та 

інформацію щодо розвитку індустрії; 

• AgriChain LMS (Learning management system) – навчальна платформа 

для розвитку та підвищення кваліфікації працівників з адаптивними курсами, 

елементами гри й аналітичними модулями оцінки результативності 

тренувань; 

• AgriChain Machinery – комплексна система управління аграрною 

технікою та транспортними засобами, яка надає контроль над їх 

використання протягом усіх процесів, включно з оцінюванням 

транспортуванням врожаю та моніторингом використанням пального; 

• AgriChain Cattle – модуль управління тваринництвом, який слугує для 

відстеження здоров’я тварин, вироблення молока, аналізу лікування тварин й 

автоматизації фермерських операцій; 

• AgriChain Kit CRM – CRM-система з можливістю моделювання  

бізнес-процесів, яка забезпечує структуризацію, автоматизацію та 

оптимізацію внутрішніх робочих процесів при стандартизації БП, 

автоматизації завдань та централізованості управління даними. 

Необхідно зазначити, що наразі AgriChain Machinery, AgriChain Cattle й 

AgriChain  LMS знаходяться на стадії впровадження, а AgriChain Kit CRM –  

на стадії розробки. 

Як вже зазначалося, для забезпечення належних умов життя тварин і 

ведення більш ефективного тваринництва 2024 року був запущений новий 
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модуль AgriChain Cattle, створений для відділу тваринництва, щоб 

відображати дані щодо тварин у режимі реального часу як в онлайн, так і в 

офлайн форматі. До цієї інформації включені дані стосовно фізичних умов, 

умов при стані народжуваності, вироблення молока, обробок, вакцинацій та 

ветеринарних звітів. Для зручності ведення обліку та швидкості прийняття 

рішень був запущений мобільний застосунок вказаного модулю. Того ж року 

був введений ще один пілотний проєкт щодо введення цифрової системи 

годування, яка доповнює AgriChain Cattle на більшості ферм і дає змогу 

визначити й зробити оптимальну годувальну суміш. Знаходження 

оптимального вмісту сумішей відбувається на регулярній основі Годівним 

центром Астарти з урахуванням сезонності. Кожен раз після збору молока 

здійснюють перелічування соматичних клітин у ньому. Ступінь їх наявності 

може свідчити про наявність/відсутність проблем зі здоров’ям корів. Для всіх 

відповідних фермерств враховують принципи НАСРР (аналізу небезпеки й 

критичних точок контролю).  

Таким чином, акцентування уваги на сталому розвитку зумовили 

збільшення денного обсягу вироблення молока з 25,8 кг за 2023 рік до 26,3 кг 

за 2024 рік. Задля нівелювання скорочення персоналу й підвищення точності 

компанія придбала вантажне обладнання та запустила систему 

автоматизованого постачання корму ProFeed. Її успішно ввели в дію на 4 

молочних фермах, після чого вона стане наявною й на інших. 

Як зазначає керівництво у щорічному аналітичному звіті 

агропромхолдингу «Астарта», протягом 2025 року заплановані продовження 

реалізації проєктів по автоматизації та оптимізації бізнес-процесів компанії, 

орієнтованих на удосконалення бізнес-моделі компанії у майбутньому; 

застосування аналітичних систем на основі застосування можливостей 

штучного інтелекту, вдосконалення ключових напрямів функціонування 

бізнесу.  Використання у практичній діяльності AgriChain має на меті 

підвищення ефективності операційної моделі агропромхолдингу «Астарта»,  
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з орієнтиром на сталий розвиток та утримання конкурентних позицій одного 

із лідерів агробізнесу в Україні та ринку, що стрімко розвивається. 

У Табл. 2.1.3. наведено критерії, на основі яких можливо оцінити 

ступінь впливу інформаційної підтримки на здійснення та результативність 

інноваційної діяльності агропромхолдингу «Астарта» із застосуванням 

експертних оцінок. Кожний із критеріїв оцінювався експертами за шкалою 0-

5, залежно від сили впливу. Для всіх груп критеріїв визначено вагові 

коефіцієнти. 

Таблиця  2.1.3 

Оцінювання взаємозв’язків між напрямами інноваційної діяльності та їх 

інформаційною підтримкою в агропромхолдингу «Астарта»* 

№ 
Групи 
критеріїв  Критерії Е1 Е2 Е3 Е4 

Вагові 
коефіцієнти 

для груп 
критеріїв 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 Інформаційне 
забезпечення 

повнота інформації 3 5 5 4 

0,2 

актуальність 4 3 4 4 
релевантність 3 4 4 2 
системність обробки 
та зберігання 3 5 4 4 
інформаційна 
інтенсивність 2 3 5 3 
інформаційна 
узгодженість 4 4 3 5 
безпека даних щодо 
здійснення 
інноваційної 
діяльності 4 4 5 4 
всього по групі 23 28 30 26   
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Продовження Табл.2.3.1 

1 2 3 4 5 6 7 8 

2 Організаційні 

взаємодія між відділами 
3 4 4 3 

0,15 

 
наявність кадрового 
забезпечення для ведення 
інноваційної діяльності 3 5 5 4 

 

залученість відділів, 
відповідальних за контроль 
інноваційної діяльності 3 5 4 5 

 

вплив оргкультури на 
інноваційні процеси 1 3 3 2 

 

швидкість формування 
звітності 3 5 4 4 

 

всього по групі 13 22 20 18    

3 Маркетингові 

репутація 5 4 5 5 
0,15 

 

підтримка сталого 
розвитку 5 3 4 5 

 

всього по групі 10 7 9 10    

4 Інжинірингові 

ступінь скорочення витрат 
часу на ДіР  1 3 2 1 

0,2 

 

можливість ведення ДіР 
власними ресурсами 2 4 3 4 

 

успішно реалізовані ідеї 
персоналу компанії 4 5 5 4 

 

всього по групі 7 12 10 9   
 

 

5 Виробничі 

автоматизація процесів 
виробництва 4 5 3 3 

0,3 

 

стандартизованість 
процесів 4 4 4 5 

 

наявність кадрів для 
впровадження нових 
технологій виробництва 5 5 5 4 

 

всього по групі 13 14 12 12    

*джерело: складено автором за на основі експертних оцінок 
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На Рис.2.1.11.  графічно представлене оцінювання взаємозв’язків між 

напрямами інноваційної діяльності та їх інформаційною підтримкою в 

агропромхолдингу «Астарта» 
 

 
 

Рис. 2.1.11. Графоаналітична модель оцінювання взаємозв’язків між 

напрямами інноваційної діяльності та їх інформаційною підтримкою в 

агропромхолдингу «Астарта»* 

*джерело: побудовано автором за на основі експертних оцінок 

 

Відповідно до проведеного оцінювання, найвищі бали були отримані за 

групою виробничих і маркетингових критеріїв, що може додатково свідчити 

про прагнення компанії до оптимізації відповідних процесів за рахунок 
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пілотних проєктів і максимального збереження своєї репутації. До того ж 

отримані оцінки з групи технічного забезпечення відображають прагнення 

компанії до збільшення її ефективності з урахуванням забезпечення 

максимальної швидкості потоків даних для вчасного обміну інформацією та 

прийняття рішень, що було відображено щодо показника інформаційна 

узгодженість. Разом із тим, згідно думок експертів, має бути додаткове 

збільшення інформаційної інтенсивності, тобто пропускної здатності 

ланцюгів передачі даних.  

Слабким був ідентифікований вплив організаційної культури. 

Враховуючи бали в Таблиці 2.1.3, а також твердження керівника офісу з 

управління операційною ефективністю, був зроблений висновок, що на 

збільшення інноваційних процесів впливає в першу чергу практичний успіх, 

що свідчить про те, що організаційна культура здебільшого опосередковано 

впливає на інноваційну діяльність в компанії. Також найменш суттєвим було 

визнане зниження витрат на проведення досліджень і розробок, що має 

відображати більший фокус на інноваційному розвитку холдингу. 

Визначимо за кожним із експертів зважені оцінки взаємозв’язків між 

напрямами інноваційної діяльності та їх інформаційною підтримкою в 

агропромхолдингу «Астарта» із застосуванням відповідних коефіцієнтів, 

вказаних у Таблиці 2.1.3.: 

 

Е1=23*0,2+13*0,15+10*0,15+7*0,2+13*0,3=13,4 

Е2=28*0,2+22*0,15+7*0,15+12*0,2+14*0,3=16,6 

Е3=30*0,2+20*0,15+9*0,15+10*0,2+12*0,3=16,0 

Е4=26*0,2+18*0,15+10*0,15+9*0,2+12*0,3=14,8 

 

За результатами останнього етапу найвищу оцінку надав другий експерт, 

у той час як найнижчу – перший. Суми зважених оцінок не відображають 

надмірну розбіжність між аналітиками, що свідчить про загальну 
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адекватність оцінювання. За другим і третім експертом кінцеві бали вказують 

на досить високий рівень компанії, а за іншими – рівень, дещо вищий за 

середній. Таким чином агропромхолдинг «Астарта» має перспективи 

інноваційного розвитку, у тому числі щодо інформаційного забезпечення, зі 

збереженням стійкості до загроз зовнішнього середовища.  
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РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ 

ПІДТРИМКИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ 

ДІЯЛЬНІСТЮ В АГРОПРОМХОЛДИНГУ «АСТАРТА» 

3.1. Перспективи використання штучного інтелекту для 

підтримки прийняття рішень в інноваційній діяльності на 

агропромисловому підприємстві 

 

За останнє десятиліття тема використання штучного інтелекту, у тому 

числі на агропромислових підприємствах, набула більш вагомого значення. 

Холдинг «Астарта» не є винятком і включив цю компоненту до розробки 

модуля AgriChain Scout для прогнозування результатів власного 

землеробства.  

Попри наявність часткового впровадження штучного інтелекту, 

компанія вбачає в ньому й нових технологіях потенційні джерела ризику за 

невчасності їх впровадження. Для вирішення чи уникнення цих проблем в 

агрохолдингу «Астарта» виокремлено наступні чинники:  

-ведення програм модернізації,  

-проведення досліджень і розробок,  

-удосконалення наявних бізнес-процесів  

-удосконалення систем управління якістю продукції та сертифікація.  

Міжнародною організацією зі стандартизації (ISO) були виокремлені 

аспекти для подальшого використання штучного інтелекту: 

• використання оновлених алгоритмів аналізу даних і машинного 

навчання, що зумовлює розширення як можливостей систем штучного 

інтелекту, так і напрями їх розвитку, затвердження та введення; 

• ймовірність зменшення прозорості та аргументованості процесу 

прийняття рішень, що вимагає модель управління, відмінну від тієї, яку 

застосовували для типових ІТ-систем; 



46 
 

• системи штучного інтелекту, які здійснюють постійне навчання, здатні 

змінювати модель своєї поведінки щодо виконання завдань, що потребує 

додаткового контролю над ними. 

Незважаючи на ймовірність отримання негативних наслідків, 

керівництво «Астарта» у 2025/2026 році планує завершити процес 

удосконалення цифровізованої системи управління з урахуванням штучного 

інтелекту. 

Через потенційне збільшення невизначеності при наявності адаптивного 

штучного інтелекту варто використовувати сформовані міжнародні 

стандарти. До них входять наступні [46]:  

ￚISO/IEC 42001:2023 (стандарт для системи управління штучним 

інтелектом); 

ￚISO/IEC TR 24029-1:2021 (стандарт з оцінювання стабільності 

нейронних мереж); 

ￚISO/IEC 22989:2022 (стандарт термінології щодо штучного інтелекту з 

наявністю опису концепцій у сфері його застосування); 

ￚISO/IEC 23894:2023 (стандарт щодо ризик-менеджменту по 

відношенню до використання штучного інтелекту); 

ￚISO/IEC 23053:2022 (стандарт щодо визначення структури штучного 

інтелекту й алгоритмів машинного навчання); 

ￚISO/IEC 5338:2023 (стандарт щодо визначення опису життєвого циклу 

штучного інтелекту); 

ￚISO/IEC 38507:2022 (стандарт щодо використання штучного інтелекту 

для керівних органів/установ); 

ￚISO/IEC 24028:2020 (стандарт щодо методів збереження довіри й 

надійності з урахуванням використання АІ-забезпечення); 

ￚISO/IEC NP 42005:2025 (стандарт щодо визначення впливу штучного 

інтелекту на об’єкти організації та суспільства загалом). 
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Окремо слід розглянути етапи життєвого циклу штучного інтелекту 

(Рис. 3.1.1): 

 
 Рис. 3.1.1 Життєвий цикл штучного інтелекту* 

*джерело: сформовано автором на основі [46] 

 

Для другого етапу за вказаною схемою бажана участь усіх відділів, які 

використовуватимуть варіації штучного інтелекту. Зазначимо, що всі опції 

штучного інтелекту мають бути адаптовані та налаштовані на конкретний 

обсяг завдань з урахуванням зручності інтерфейсу для кінцевого 

користувача. 

В агропромхолдингу «Астарта» для підвищення ефективності 

впроваджено АІ-забезпечення в модулі AgriChain Scout задля контролю 

сівозміни та прогнозування врожаю. Його наявність даватиме точніше 
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умов функціонування

•фіксація затвердження

Тривала 
валідація

Виключення з 
процесів
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передбачення кліматичних змін, порівняно з традиційними підходами щодо 

цього процесу. 

У Таблиці 3.1.4. зарубіжний досвід впровадження інновацій у 

землеробстві, частина яких не була застосована в агропромисловому 

холдингу «Астарта»  і має подальшу перспективу в майбутньому. 

Таблиця 3.1.4 

Зарубіжний досвід впровадження інновацій у землеробстві* 

*джерело: сформовано автором на основі [44] 

Окрім сприяння рослинництву, штучний інтелект здатен сприяти 

веденню тваринництва. Зокрема, можливо швидше виявляти проблеми щодо  

Країна Аграрні інновації на основі використання АІ-забезпечення 

Індія 1. Використання  АІ-забезпечення організацією Solinftec для 
управління землеробством і відстежування стану посівних 
площ у режимі реального часу. 
2. Покращення управління  ланцюгами постачання для 
забезпечення ферм при застосуванні штучного інтелекту 
Cropln у сільській місцевості. 

Канада  Створення дронів Precision, оптимізованих під контроль 
штучного інтелекту для пестицидного розпилення. Інтелект 
спроможний до машинного навчання для точності роботи 
дронів. 

Нідерланди В аграрному парку при університеті Wageningen  
University & Research діє АІ-система, що забезпечує 
автоматизовану роботу теплиць із можливістю контролю 
поливу, світла й кліматичних умов. 

США 1. Виробництво сільськогосподарської техніки з наявністю 
AI-забезпечення для підвищення точності посіву. 
2. Використання  організацією Blue River Technology 
роботів, що працюють під контролем штучного інтелекту 
для виявлення та видалення бур’янів. 
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стану здоров’я худоби за рахунок використання нових шляхів їх перевірки. 

Так само, як із землеробством, є можливість прогнозування їх майбутнього 

стану. Це може зумовити не тільки визначення потенційних хвороб, а й 

формувати оптимальний раціон, що найкраще відповідає потребам тварин. 

Варто зазначити, що наявність значного обсягу даних не даватиме 

абсолютну визначеність щодо майбутнього стану об’єктів флори й фауни. На 

наш погляд, невизначеність та ризик  залишатимуться невід’ємними 

факторами при веденні інноваційної діяльності. 

Окрім цієї системи, також необхідне розширення функціоналу за 

рахунок спеціалізованих АІ-рішень у модулях: 

- AgriChain Logistics,  

- AgriChain Plan,  

- AgriChain MarketsData  

- AgriChain Machinery 

Так, в AgriChain Logistics при введені в експлуатацію штучного 

інтелекту має стати можливим зниження витрат при пошуку оптимальних 

маршрутів постачання.  

Оскільки інші зазначені частини ІТ-платформи компанії доповнюють 

AgriChain Logistics, то вони мають бути сполучені єдиною базою даних. На 

нашу думку, це означає, що необхідно використовувати спільний застосунок 

із штучним інтелектом, який буде разом із персоналом враховувати 

показники витрат на логістичне забезпечення та робити додаткові прогнози, 

пов’язані зі складуванням, зносом транспортних засобів та ін. 

Крім того, бажане здійснення прогнозування витрат на виробничі 

процеси з можливістю врахування подальшої амортизації.  

До того ж штучний інтелект має впливати на дослідження та розробки 

шляхом моделювання процесів, пов’язаних з потенційними винаходами. Для 

забезпечення повноцінного функціонування АІ-забезпечення потрібний 

інтернет речей для передачі даних без залучення людей до цього процесу. 
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Таким чином, саме поєднання цих технологій є умовою забезпечення 

повної автономності дії програмного забезпечення на основі використання 

штучного інтелекту. 

 

3.2. Напрями трансформації бізнес-моделі агрохолдингу в умовах 

цифровізації 

 

Формування системи інформаційної підтримки інноваційних процесів 

на агропромисловому  підприємстві має особливе значення в сучасних 

умовах і потребує особливої уваги керівників. Як вже зазначалося у роботі, 

процеси інформатизації на підприємстві, реалізація процедур впровадження 

та розвитку інформаційних технологій передбачає  перехід на якісно новий 

рівень використання інформаційних ресурсів. Тому, одним із ключових 

критеріїв результативності використання цифрової платформи на 

підприємстві є задоволення потреб в інформації, що відповідає поставленим 

вимогам користувачів, а також оптимізацію потоків даних, спрямовану на 

вдосконалення процесів збору, обробки, систематизації, узагальнення і, за 

потреби, представлення інформації користувачам у зручному вигляді, 

відповідно до сформованого запиту. 

Одним із важливих аспектів удосконалення інформаційного 

забезпечення інноваційної діяльності в агропромходингу «Астарта» є 

оптимізація процесів прийняття рішень при дотриманні принципу 

своєчасності. Для досягнення потрібного рівня якості обміну даними між 

користувачами цифрової платформи, важливого значення набуває отримання 

необхідних навичок співробітників-користувачів системи за умови вчасної 

фіксації даних та ідей, які впливатимуть на подальші рішення керівництва 

агропромходингу «Астарта», та вибір алгоритмів реалізації цих 

організаційних заходів.  

Взявши до уваги макроекономічний аспект, зазначимо, що  розвиток 

інноваційної діяльності на сучасному етапі значним чином залежить від рівня 
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інформатизації всіх сфер економіки. З огляду на галузеві особливості 

діяльності агропромислових підприємства і складність процедур 

інформаційного обміну, нині висувається  ціла низка вимог до 

технологічного та організаційного  забезпечення діяльності компаній, що 

працюють в цій галузі.  

Серед заходів, що становлять основу положень про розвиток 

агропромислового комплексу і потребують підтримки держави відносяться 

наступні: 

• створення сприятливих умов для інвестицій у виробництво 

сільськогосподарської продукції;  

• впровадження ефективної системи страхування ризиків;  

• впровадження фітосанітарних та ветеринарних стандартів, 

дотримання умов виробництва та зберігання харчових продуктів, 

які повністю відповідають встановленим стандартам ЄС;  

• сприяння розвитку органічного сільського господарства в 

Україні; 

• реконструкція та подальший розвиток зрошувальної системи. 

Отже,  реалізація цих заходів потребує активізації інноваційних 

процесів та створення необхідних умов для удосконалення  системи 

управління інноваційною діяльністю на агропромислових підприємствах.  

Для агропромхолдингу «Астарта» важливо продовжувати розвивати 

наступні напрями: 

1. Партнерство і мережі: співпраця з дослідницькими установами, 

приватними компаніями для створення екосистеми, що підтримує розробку 

та реалізацію нововведень у досліджуваній компанії.  

2. Визначення потреб і оцінка реальних можливостей для реалізації 

інноваційної діяльності. 

 3. Удосконалення системи стратегічного планування інноваційної 

діяльності та розподіл наявних ресурсів: формулювання комплексної та чітко 

визначеної інноваційної стратегії дає змогу встановити пріоритети і 
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правильно розподілити ресурси компанії, спрямовуючи їх на реалізацію  

перспективних інноваційних проєктів.  

5. Оцінювання та аналіз отриманих результатів: постійний моніторинг 

та оцінка результативності впровадження нововведень уможливлюють не 

лише оцінювання досягнення очікуваних результатів, а також визначення  

напрямів подальшого розвитку.  

6. Підтримка комерціалізації нововведень. Комерціалізація нових 

технологій та методів аграрного виробництва є важливим аспектом в 

діяльності агропромхолдингу «Астарта». Поєднання фінансування, навчання 

та інших підтримуючих процедур на рівні компанії допомагають 

впроваджувати нові технології і виводити нові продукти  на ринок. 

Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій дає можливість 

отримувати керівництву компанії оперативну і релевантну інформацію щодо 

кон'юнктури ринку, обсягів реалізації продукції на нових ринках, оцінити 

можливості залучення нових бізнес-партнерів і, відповідно, створити всі 

умови для своєчасного ухвалення рішень щодо впровадження нових 

технологій виробництва продукції. 

Враховуючи переваги цифрової платформи AgriChain, впровадженої в 

«Астарта» значно спрощуються процеси управління аграрним 

господарством, зокрема, є можливість швидко реагувати на зміни, 

здійснювати контроль реалізації процесів виробництва, відстежувати витрати 

і доходи. Результатом є зниження трудомісткості і зростання продуктивності 

праці за рахунок  інтеграції ланок виробництва в одну систему. 

Враховуючи те, що діджитал-інструментарій має значний потенціал  

для  трансформації агропромислових підприємств на основі оптимізації 

використання наявного ресурсного забезпечення, впровадження і 

використання цих нововведень закладає основу для зростання 

конкурентоспроможності компанії. Водночас, нестача кваліфікованого 

персоналу, висока вартість технологій можуть бути бар’єрами на шляху до 



53 
 

досягнення запланованого рівня прибутковості та подальшого розвитку 

компанії. 

Таким чином, визначимо стратегічні напрями подальшого розвитку 

агропромхолдингу «Астарта» за умов цифровізації бізнес-процесів: 

1. Зростання ефективності виробничо-господарської діяльності на 

основі виробництва продукції високої якості та з врахуванням потреб 

споживачів 

2. Впровадження стандартів якості продукції 

3. Впровадження і дотримання виробничих стандартів  

4. Оновлення матеріально-технічного забезпечення процесів 

виробництва і збуту продукції 

5. Розробка та реалізація системи навчання персоналу 

6. Подальший розвиток інноваційної діяльності на основі діджитал-

інструментарію 

Для реалізації цих напрямів компанії доцільно продовжувати 

удосконалювати процеси виробництва і збуту агропродукції: 

• Розвиток інформаційно-аналітичної системи прийняття рішень за 

напрямами «Маркетинг» і «Збут» 

• Захист від кібератак 

• Розвиток зовнішніх та внутрішніх ланцюгів постачання і збуту 

продукції 

• Розвиток логістичних систем 

• Оптимізація землекористування, регулярне відстежування реалізації 

виробничих процесів, відповідно до агротехнологій 

• Контроль реалізації агротехнічних заходів 

• Забезпечення своєчасного і ритмічного постачання ресурсів для 

процесу виробництва 
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• Розвиток процесно-орієнтованих моделей виробництва агрокультур 

(використання бази даних та банку ідей, удосконалення критеріїв їх 

оцінювання та перевірки на доцільність реалізації) 

Унікальна аналітична база даних, що вміщує історію врожайності 

культур, результати аналізу ґрунтів, оцінку мапи продуктивності полів та ін. 

створює передумови для розробки стратегічних планів і впровадження 

вищезазначених заходів. Контроль процесів виробництва продукції потребує 

перевірки рівня цифровізації робочих місць для забезпечення можливості 

віддалено керувати процесами із використанням мобільних додатків. Це дає 

змогу знизити загальновиробничі витрати, оптимізувати логістику і 

зменшити залишки продукції на складах. 

Також важливим напрямом є розширення хмарної інфраструктури:  

розвиток напрямів застосування хмарного сховища для зберігання даних, на 

базі яких керівники різних рівнів розробляють можливі рішення щодо 

управління інноваційними процесами, формують альтернативні варіанти цих 

рішень та здійснюють вибір оптимального з них. Зазначимо, що 

використання хмарних сховищ має низку переваг, а саме: дає змогу досягти 

високого рівня гнучкості при змішаному форматі роботи персоналу 

агропромхолдингу, можливість швидкого масштабування, що сприяє 

економії ресурсів компанії. 

Як доводить практика, використання хмарних технологій для 

досягнення цілей управлінської діяльності реалізується у межах 

організаційного підходу. Так, відсутність затримок при передачі даних, 

достатні обсяги трафіку є важливими умовами впровадження цих змін. 

Відповідно до прогнозів фахівців, вже до 2028 р. для багатьох компаній 

хмарне середовище буде невід’ємним елементом бізнес-моделі. Важливо, що 

ці зміни у системі зберігання інформації також є одним із факторів 

інноваційного розвитку підприємств та здатні згодом замінити наявні бази 

даних [35].  
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На нашу думку, для визначення доцільності трансформації бізнес-

моделі агрохолдингу необхідно реалізувати наступні дії:  

1. Формування системи універсальних параметрів оцінювання, на 

основі яких можливо проаналізувати ступінь досягнення необхідного рівня 

контрольованості змін виробничо-господарської, фінансової, збутової та 

інших складових системи управління агрохолдингу.  

2. Виокремлення параметрів, аналітичних маркерів, що дають змогу 

отримати швидку оцінку наявних змін у бізнес-моделі на окремих етапах її 

трансформації. 

3. Визначення нормативних значень параметрів для оцінки рівня 

досягнення цілей трансформації бізнес-моделі. 

Наступним етапом є розробка процедури трансформації кадрової, 

виробничої, логістичної, інноваційної підсистем з урахуванням цілей та 

ступеня цифровізації бізнес-процесів процесів агропромхолдингу з 

орієнтиром на майбутній сталий розвиток. 
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ВИСНОВКИ 

Під час проведення дослідження було детально вивчено теоретико-

методичні засади та розглянуто практичні аспекти інформаційної підтримки 

інноваційної діяльності в агропромхолдингу «Астарта». Результати цього 

дослідження дали змогу отримати висновки та стали основою для розробки 

пропозицій, спрямованих на удосконалення цих процесів на досліджуваному 

підприємстві. 

Встановлено, що інноваційна діяльність спрямована на визначення нової 

та доповнення наявної сукупності фінансових і виробничих активів компанії 

для отримання економічного ефекту, що є одним із важливих елементів  

фінансово-господарської діяльності.  

Зважаючи на значну кількість підходів до визначення терміну 

«інформаційне забезпечення управління», що представлені у наукових 

джерелах, певна їх частина окреслює більшою мірою технічні ознаки та 

характеристики.  Визначено, що цю категорію доцільно розглядати як: 

сукупність засобів та методів організації інформаційних потоків з метою 

систематизації даних щодо функціонування різних напрямів діяльності 

підприємства та надання цієї інформації користувачу (особі, що приймає 

рішення), відповідно до сформованого запиту. 

Розкрито принципи інформаційного забезпечення інноваційної 

діяльності, зокрема економічність, стислість, повнота, конфіденційність, 

функціональність, адаптивність, надійність, що в комплексі дають змогу 

оцінити відповідність вимогам користувачів та окреслити засади подальшого 

розвитку технічного та організаційного забезпечення. 

Визначено етапи впровадження інформаційних технологій на 

підприємстві та обґрунтовано, що для оцінки ефективності інформаційного 

забезпечення інноваційної діяльності необхідно враховувати цілі і завдання 

впровадження та застосовувати систему кількісних показників і якісних 

характеристик. 
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За результатами аналізу показників фінансово-господарської діяльності 

агропромхолдингу «Астарта», простежується зростання витрат компанії на 

нематеріальні активи в останні роки. З огляду на впровадження і розвиток 

цифрової платформи AgriChain, можна прослідкувати взаємозв’язок з чистим 

прибутком, вже  починаючи з 2022 року.  

Також з 2021 року чисельність ІТ-персоналу підприємства зростає на 43 

особи, що пов’язано з інтенсивністю роботи над програмним забезпеченням , 

що теж можна визначити як один із чинників стрімкого приросту чистого 

прибутку досліджуваного підприємства за вказаний період. 

Розкрито напрями інноваційної діяльності, які реалізує агропромхолдинг 

«Астарта», зокрема, програма «Зерно Астарти», у рамках якої відбулася 

заміна застарілих виробничих потужностей та будівництво елеваторів; 

проєкт по виробництву біогазу у Полтавській області; функціонування 

Системи операційного удосконалення Астарти, створеної у 2018 р. та інші 

проєкти. Також керівництво компанії планує створення інжинірингового 

центру, що буде займатися технологічними нововведеннями. У межах цього 

напряму проводяться ДіР та виробництво нової техніки для забезпечення 

потреб агропромислового виробництва. 

Окреслено напрями розвитку цифрових рішень в управлінні  

агропромхолдингом «Астарта» на 2025р. Серед ключових пріоритетів 

зазначено продовження автоматизації бізнес-процесів компанії,  

впровадження аналітичного забезпечення на основі штучного інтелекту,  

оптимізація ІТ-процесів у всіх напрямах діяльності агропромхолдингу 

«Астарта». Доведено, що організація спрямована на загальне закріплення 

культури цифровізації в агропромисловому виробництві. 

На основі проведеного аналізу ступеня впливу інформаційної підтримки 

на здійснення та результативність інноваційної діяльності агропромхолдингу 

«Астарта» зроблено висновок, що на сьогоднішній день досягнення вищих 

показників управління нововведеннями у виробництві та маркетинговій 

діяльності є пріоритетними завданнями та потребують особливої уваги з боку 
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керівництв. При цьому встановлено, що отримані оцінки з групи 

інформаційного забезпечення відображають прагнення керівництва компанії 

отримати вищі показники ефективності з урахуванням максимізації 

швидкості потоків інформації для вчасного обміну даними і прийняття 

рішень за напрямами інноваційної діяльності компанії. Водночас, згідно 

думок експертів, має відбутися зростання інформаційної інтенсивності, 

тобто, пропускної здатності ланцюгів передачі даних.  

Запропоновано напрями удосконалення інформаційної підтримки 

виробництва і збуту агропродукції: розвиток ланцюгів постачання та збуту 

продукції, подальший розвиток інформаційно-аналітичної системи прийняття 

рішень за напрямами «Маркетинг» і «Збут», удосконалення логістичних 

систем, захист від кібератак, оптимізація землекористування, постійний 

моніторинг та контроль виробничих процесів, відповідно до агротехнологій, 

дотримання умов ритмічного та своєчасного постачання ресурсів для 

процесу виробництва. Сьогодні одним із важливих стратегічних напрямів для 

агропромхолдингу «Астарта» є впровадження процесно-орієнтованих 

моделей виробництва агрокультур, що передбачають подальше 

удосконалення банку ідей працівників, визначення критеріїв  оцінювання цих 

ідей та перевірку економічної доцільності їх реалізації, що відповідає 

положенням концепції розвитку компанії.  
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АНОТАЦІЯ 

Сидоренко А.М. Інформаційне забезпечення управління інноваційною 

діяльністю агропромислового підприємства. Магістерська робота зі 

спеціальності 073 «Менеджмент», освітньої програми «Менеджмент 

інноваційної діяльності». Київський національний університет ім. Тараса 

Шевченка, Київ, 2025. 

У магістерській роботі розкрито теоретико-методичні засади 

інформаційного забезпечення інноваційної діяльності агропромислового 

підприємства. Проведено аналіз зовнішніх та внутрішніх чинників, що 

впливають на здійснення інноваційної діяльності компанії «Астарта» як 

одного із провідних агропромислових холдингів України. Досліджено 

взаємоз’язки між інформаційною підтримкою та реалізацією інноваційних 

процесів, визначено шляхи удосконалення інформаційного забезпечення 

інноваційних процесів досліджуваного підприємства із застосуванням 

штучного інтелекту. Окреслено напрями транформації бізнес-моделі 

«Астарта» в умовах цифровізації. 

Ключові слова: агропромислове підприємство, інформаційне 

забезпечення, управління інноваційною діяльністю, діджитал-інстументарій. 
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ABSTRACT 

Sydorenko A.M. Information support for the management of innovative 

activities of an agro-industrial enterprise. Master's thesis in the specialty 073 

"Management", educational program "Management of innovative activities". Taras 

Shevchenko National University of Kyiv, Kyiv, 2025. 

The master's thesis reveals the theoretical and methodological principles of 

information support for innovative activities of an agro-industrial enterprise. An 

analysis of external and internal factors influencing the implementation of 

innovative activities of the company "Astarta" as one of the leading agro-industrial 

holdings of Ukraine is carried out. The relationships between information support 

and the implementation of innovative processes are studied, ways to improve the 

information support for innovative processes of the studied enterprise with the use 

of artificial intelligence are identified. The directions of transformation of the 

business model "Astarta" in the conditions of digitalization are outlined. 

Keywords: agro-industrial enterprise, information support, innovation 

management, digital tools. 

 

 


